

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 47.

СЕРЕДА, 14. ЧЕРВНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 14th, 1922.

No. 47.

VOL. IV.

Новинки.

ХОЧЕ, ЩОБИ КАНАДА ПОЗИЧИЛА РОСІЙ 15 МІЛІОНІВ ДОЛЯРІВ.

СІДНЕЙ, 11. С. 11. червня. — Дж. М. МекЛаклан, секретар 26-го округу "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", отримав від російського соціалістичного уряду записку, в якій просить Канаду позичити Росії 15 мільйонів доларів. МекЛаклан розповідав про це в пресі, заявивши, що це записка від російського уряду, який просить Канаду позичити Росії 15 мільйонів доларів. МекЛаклан розповідав про це в пресі, заявивши, що це записка від російського уряду, який просить Канаду позичити Росії 15 мільйонів доларів.

Секретар МекЛаклан вислав 27-го червня бездротним телеграфом запит, чи російське правительство загарантує сплату 15-мільйонної позички, якщо Росія не зможе її віддати. Відповідь на цей запит прийшла вчора. Вона є заадресована до майнерського секретаря і звучить:

"У відповідь на вашу телеграму заявляємо, що ми радо приймаємо Вашу пропозицію щодо позички в сумі \$15,000,000 на поратование селян в навічених голодом губерніях. Потреба цієї позички величезна: відбудова російської промисловості і ринківства буде вимагати великих сум. Правительство дасть гарантії за виконання позички."

В імені президента Ради Народних Комісарів і Ради Робітничої Охорони Ленін, через свого заступника Рикова.

(Підпис) Польпред".

Семенов переїхав через Вінніпег до Ванкувера.

Минулої неділі рано переїхав через Вінніпег з Торонто до Ванкувера бунтарський лідер контрреволюційних банд на Сибірі Семенов, який недавно тому попав був в тюрму в Злучених Державах. З Ванкувера він має намір виїхати до Монголії і там прилучити ся до останніх своїх контрреволюційних банд.

Заперечують вісти про хорубу Леніна.

РІГА, 9. червня. — Соціалістична делегація вчора ввечері заявила, оперту на отриманих деталях телеграммах з Москви, в якій заперечують ся, що соціалістичний прем'єр Ленін терпить від апоплексії або є поважно хорий.

Чехословацька і Соціалістична Росія закінчили договір.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Тутешнє чехословацьке пресо-ве бюро оповістило сьогодні, що представники Чехословацької і Росії підписали вчора в Празі тимчасовий договір між правительствами тих двох держав. Постановою договору ще не виявлено.

Чеські соціалісти для голодувачів в Рад. Республіках.

Чеські соціалісти зібрани на поміч голодувачам в Росії і в Україні від 7. марта до 22. швітня 524,668.98 чеських корон, а всего зібрано 5½ мільона корон.

РОЗПРАВА ПРОТИ СОЦІАЛІСТІВ-РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В МОСКВІ.

БЕРЛІН, 6. червня. — Московська "Правда" доносить, що 6. червня розпочинає ся розправа проти соціалістів-революціонерів, обжалованих о контрреволюційну діяльність супроти соціалістичного правительства. Акт обжалована обіймає 200 сторінок друку. З обжалованих шість осіб знаходять ся на волі.

В склад урядової оборони входять: Бухарін, Сурін, Томський, Буценко, Катаєва і Овсінков. Від Другого Інтернаціоналу виступить Еміль Вандервельде, а від Два з позовною (віденського) Інтернаціоналу — Лібнехт і Розенфельд. Вчора відбула ся конференція між сторонами обвинуючою і обороною.

Обжаловане складаєть ся з трьох частин. Перша частина поєднує короткі огляди контрреволюційної діяльності соціалістів-революціонерів, починаючи від жовтневої революції до кронштадтського повстання і конгресу партії соціалістів-революціонерів в 1921 р.

В другій частині містять ся умовитовані документами докази, що партія соціалістів-революціонерів приготувала бунти в Петрограді, Москві і в південній частині Росії; що вона заключила була зі заграничними державами угоди відносно інтервенції в Росії; що вела терористичну діяльність в 1918 р., а іменно перевела два замах на жите Леніна, замах на жите Зиновєва і Троцького та друпнула ся убиства кількох членів Комуністичної Партії.

В третій частині містять ся подробиці, які відносять ся до кожного обжалованого зокрема. В тій частині говорять ся також між иншим, що 29 обжалованих були освобождені з тюрми в лютім 1919 року, коли зложили приреченє, що покинуть свою контрреволюційну діяльність.

Сі обжаловані є розділені на дві групи. Перша група складаєть ся з провідників партії: Гоц, Донський, Герштейн, Ліхачев, Іванов, Кроковецкий, Закітін, Розенблат, Ракітніков, Буревой, Борман, Светіцкий, Раков, Федорович, Мартов, Ратієв, Грігорієв і Томаєв.

До другої групи належать ті, що прийняли на себе відцентру комітету партії завданє повалити соціалістичну владу. До цієї належать: Янов, Воронов, Коронов, Тубков, Палєвіч, Усов, Федоров-Козлов, Дашинський, Коноплева, Семіонов, Ставская, Мадреєвський, Атовський, Утков-Терешинський Ліберов, Горкводол.

Перший день розправи.

МОСКВА, 9. червня. — Вчора розпочала ся судова розправа проти 34 членів партії соціалістів-революціонерів. В характері оборонців виявил ся провідники Другого Інтернаціоналу і інших європейських соціалістичних організацій.

Соціалісти-революціонери поставлені перед найвищим трибуналом, є обжаловані між иншим о зраду пролетарської революції і о замах на жите Леніна і інших соціалістичних провідників. Сейчас після отворєня роз-

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

КОМУНІСТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ АРТЕМА.

Дня 20-го мая відбуло ся в Харкові відкритє "Комуністичного Університету імені Артема".

Привітну промову виголосив голова Всеукраїнського Виконавчого Комітету Рад тов. Петровський.

"Комуністичній Партії, — говорив тов. Петровський, — треба нових науково підготовлених революційних марксистів. Стара гвардія зуживає свої сили в боротьбі. Ожидаємо скріплєнь".

В імені Червоної Армії виступив артемієць тов. Фрунзе. "В трох напрямках веде наш класовий ворог наступ проти нас, — говорив тов. Фрунзе. — Перший напрям — се фронт оружної боротьби. На сім фронті наша перемога забезпечена. Другий фронт — економічний. Тут під теперішню пору відбуваєть ся атак буржуазії, яка робила зусилля в Генуї нас економічно розоружити. Третій фронт — культурний. Буржуазія стараєть ся затроїти пролетарську психологію своєю ідоливою культурою. Університет ім. Артема має забезпечити перемогу на фронті культурі".

Тов. Гринько виступив в імені Народного Комісаріату Освіти, підчеркуючи, що буржуазна міщанська інтелігенція зраджує під теперішню пору бішені зусилля до знання, передчуваючи, що в житевий боротьбі їй прийдесть ся стрінути ся лише з пролетарською інтелігенцією. Сі гнізда робітничої думки, які ми маємо тепер в найвищій школі, це за слабі, що би перевести в ній перелім.

Становище. Совітів в Гадзі таке саме, як в Генуї.

БЕРЛІН, 6. червня. — В тутешніх соціалістичних кругах говорять, що соціалістичне правительство не може і не буде признавати на конференції в Гадзі необхідного права на приватну власність. Соціалістична делегація не буде могла дозвяти таких зобовязань вже хоч би тому, що вони були б неможливі до виконання.

Бувший російський патріарх Тихон засуджений на 5 років в'язниці.

ЛОНДОН, 6. червня. — Телеграма з Колонгадо до "Дейлі Телеграф" доносить, що бунтарський патріарх Тихон зівстав засуджений на п'ять років в'язниці за агітацію проти ревізії церковних дорожностий в користь голодувачів.

Телеграма додає, що подібні засуди видано на єпископів Алексія і Інокентія. Патріарх Тихон був обжалований соціалістичними властями за те, що видав до своїх вірних прокламацію, в якій закликав їх до чинного спротиву на случай ревізії церковних дорожностий. З сього приводу прийшло в деяких місцевостях до прозиву крові.

Більшість православного духовенства заявила ся тоді проти Тихона і змусила його до уступленя зі становища патріарха.

Контрреволюційний духовник.

ХАРКІВ, 20. мая. — В Києві, підчас сидства в справі затягненя цінностей в Михайлівській монастирі, у бывшего секретаря митрополита Антопія найдео переписку митрополита Антопія з гетьманом Скоропадським і начальником штабу окупційних німецьких військ ген. Гренером. Переписку викриває контрреволюційну роллю, яку грав голова православної церкви на Україні в період гетьманщини.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісти".

Українське радянське пра-

ВІТСТВО ПОСТАВИЛО ДО НІМЕЦЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ДОМАГАНЄ, ЩОБИ ВДНО ПЕРЕДАЛО В ЙОГО РУКИ ФОНД В СУМІ 447 МІЛ. ЗОЛОТИХ МАРОК, ЯКІ БУЛИ УХВАЛЕНІ НІМЕЦЬКИМ ПАРЛАМЕНТОМ ЯК ВІДШКОДОВАНЄ ЗА РЕКВІЗИЦІЮ НІМЕЦЬКОЇ АРМІЇ ПІДЧАС ЇЇ ПОБУТУ НА УКРАЇНІ.

ІНТЕРВ'Ю З ФРУНЗЕ.

ХАРКІВ, 22. мая. — Харківський "Комуніст" з 21. мая-помістив розмову з головним командантом оружних сил України і Криму тов. Фрунзе. Вказавши на відкиненє капіталістичними делегаціями на Генуїській конференції пропозицію радянської делегації про розоруженє, тов. Фрунзе сказав:

"Радянські Республіки дійсно ширю стремлять до мира і бажаню зменшити свою армію, що видно з того, що на порядок дня третей сесії В.У. Ц.В.К. було поставлено питання про зменшенє Червоної Армії в разі корисного рішення Генуїської конференції. В частині військ положених на Україні їде тепер велика робота по збільшеню їх боєздатности. Особливу увагу звертаєть ся на впорядкованє внутрішньої структури армії. Перевбудова армії ні на мінуто не ослабло оборононі сили краю. Навіть наоборот — побільшав її. Демобілізація червоноармійців з 1919 року проводилась успішно. Настрий серед червоноармійців прекрасний".

На закінченє тов. Фрунзе зазначає, що вся Червона Армія, починаючи з рядового жовніра і кінчаючи відвічальними урядовими особами армії, зі збільшеною енергією працює над собою і ніколи це не була так сильна, як під теперішній час.

Безпосередній заєдничий рух між Україною і Польщею.

ХАРКІВ, 11. мая. — З Києва відійшов до Польщі перший безпосередній особово-почтовий поїзд. Такі поїзди будуть відходити два рази в тиждень — в середу і п'ятницю.

З Києва виїхала до Львова залізнична комісія, що би порозуміти ся з львівською дирекцією залізниць дотично приверненя безпосереднього залізничного руху на лінії Київ — Краків і Київ — Чернівці.

Салінарний трост на Україні.

ХАРКІВ, 18. мая. — На Україні зорганізовано салінарний трост, який веде вже вісім салі. Ся організація має під сою пору на складі около 60 мільйонів пудів соли.

Упадок цін на поживу.

ХАРКІВ, 18. мая. — З усіх міст на Україні приходять вісти про упадок торговельних цін, особливо на харчеві продукти.

Перші соціалістичні послы в угорський парламент.

БУДАПЕШТ, 6. червня. — Одною з цікавих прояв при теперішніх виборах до угорського парламенту є вибір соціалістичних послів. Се є перший случай в історії угорського парламенту, що соціалісти є вибрані послами.

Дотеперішні звіти з виборів виказують, що доси є вже вибраніх 8 соціалістичних послів. Надіють ся, що загальне число соціалістичних послів дійде до 20.

Побіда майнерської юнії в суай угорський парламент.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Страйкуючі майнери віднесли вчора велику побіду, як найвищий суд Злучених Держав рішив, що майнерська юнія не потребує платити відшкодованя власникам копаєнь вугля в Аркенсо, якого вони домагали ся в судовій дорозі за шкоди, спричинені розрухами підчас страйку майнерів в 1914 р. Як би юнія була програна той процес, то мусіла б тепер видати зі своєї каси около \$700,000. Самі судові кошта вносять звиш \$100,000 і прав-

БАХМЕТЕВ УСТУПАЄ.

ВАШІНГТОН, 8. червня. — Борис Бахметев, який приїхав був з початком літа 1917 до Злучених Держав як голова російської воєнної місії, висланої правительством Керенського, уступит з днем 30-го червня зі становища російського амбасадора в Америці і таким робом перестанє існувати політичний департамент в російській амбасаді у Вашингтоні.

Секретар департаменту стейту Гюз, оповіщуючи про сей факт на днях, дав виразно до зрозуміння, що непризнаване російського амбасадора не означає ніякої зміни в становищі американського правительства в російських справах. У формальній заяві секретаря Гюза сказано про се так:

"Закінченє обовязків пана Бахметєва як російського амбасадора в сім краю не стоїть в ніяким звязку зі справою признаня соціалістичного режиму в Росії, яка є зовсім окремим питанням".

Бора не відступить від справи Бахметєва.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Уступленє Бориса Бахметєва з днем 30-го червня як російського амбасадора в Злучених Державах буде приводом нових атаків зі сторони сенатора Бора на господарську фундами, які в сумі \$187,000,000 департаменту скаргу позичив правительству Керенського на руки амбасадора Бахметєва.

По уступленю Бахметєва сенатор Бора буде тягнути до відвічальности за ті фонди Сергія Угєта, фінансового аташе російської амбасаді, під зарядом якого будуть фінансові справи амбасаді по виїзді Бахметєва.

ДОВКОЛА МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

Відмовна відповідь майнерів.

ГЕІЗЕЛТОН, Па., 7. червня. — Члени комісії для справ платні антрацитових майнерів рідшили односторонно на вчорашній засіданю відкинути пропозицію вуглевих баронів, які пропонували, що би спір відносно платні віддати до порішення комісії, іменованій президентом Гардінгом.

Вибрано субкомісію для уложеня контрпропозицій, які мають бути предложені комісії до потвердження на завтрашнім засіданю.

Десятий тиждень страйку майнерів.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Ряди страйкуючих майнерів держать ся кріпко в часі; як зазначаєть ся десятий тиждень вуглевого страйку — кажеь вна в урядовім звіті федерального геологічного бюро.

Звіт говорить, що "не зайшли ніякі важніші зміни в числі страйкуючих майнерів".

Побіда майнерської юнії в суай угорський парламент.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Страйкуючі майнери віднесли вчора велику побіду, як найвищий суд Злучених Держав рішив, що майнерська юнія не потребує платити відшкодованя власникам копаєнь вугля в Аркенсо, якого вони домагали ся в судовій дорозі за шкоди, спричинені розрухами підчас страйку майнерів в 1914 р. Як би юнія була програна той процес, то мусіла б тепер видати зі своєї каси около \$700,000. Самі судові кошта вносять звиш \$100,000 і прав-

ДОПОДІБНО ЇХ МУСЯТЬ ПОКРИТИ ТЕПЕР ОПЕРАТОРИ.

Найвищий суд опирає своє рішенє на тім, що розрухи в Аркенсо були місцевого характеру і що за них годі брати до відвічальности голову організації майнерів. Однак суд признав, що робітничі юнії і подібні стоваришеня можна скаржити до суду в таких випадках і забирати їх страйковий фонди на покритє дотичних відшкодовань і судових коштів.

Каже, що майнерський страйк скінчить ся протягом сего місяця.

ПІТСБУРГ, 5. червня. — П. Т. Феген, заступник голови юнії "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", предсказував тут вчора, що вуглевий страйк скінчить ся ще протягом сего місяця. Він сказав також, що вже минули найгірші часи для майнерів в їх теперішній боротьбі з операторами.

Феген казав, що все вказує на вчасне наладанє вуглевого страйку, та що головним чинником в тім напрямі є справа ші вугля і звязана з тим інтервенція правительства. Нею юнійні майнери не можуть достарчити навіть 50 процент вугля, потрібного для щоденного ужитку в сім краю. Оператори в кокових областях жадають вже \$4.50 за тону м'якого вугля, що би покрити кошта удержаня сторожів при майнах. Перед страйком: проданою той вуголь по \$1.25 за тону.

СОВІТСЬКЕ ТОРГОВЕЛЬНЕ БЮРО В ГАМБУРГУ.

БЕРЛІН, 5. червня. — Соціалістичне правительство отворило свій консулат в Гамбургу, де вже мало зносив з Гамбурсько-Американською Лінією, і заснувало там торговельне бюро. Гороблено також заходи в цілі набути місця на доках і в магазинах в Гданську для пересилки товарів до Росії.

Німецьке правительство не знає ще, чи вислати як амбасадора до Москви соціалістичного економіста Гільфєрдинга, чи адмірала фон Гіне, бувшого німецького міністра заграничних справ. Большевики згодили-б ся мабути і на того посланого, бо Гіне перебув довший час в Росії під приглядом назвиском Гартмана.

ПЕТРУШЕВИЧІВІ ЖАНДАРМАМИ ЧЕСЬКОЇ БУРЖУАЗІ.

ВІДЕНЬ, 20. мая. — За комуністичну організацію арештувала чеська жандармерія держать ся кріпко в часі; як зазначаєть ся десятий тиждень вуглевого страйку — кажеь вна в урядовім звіті федерального геологічного бюро.

Звіт говорить, що "не зайшли ніякі важніші зміни в числі страйкуючих майнерів".

Побіда майнерської юнії в суай угорський парламент.

ВАШІНГТОН, 6. червня. — Страйкуючі майнери віднесли вчора велику побіду, як найвищий суд Злучених Держав рішив, що майнерська юнія не потребує платити відшкодованя власникам копаєнь вугля в Аркенсо, якого вони домагали ся в судовій дорозі за шкоди, спричинені розрухами підчас страйку майнерів в 1914 р. Як би юнія була програна той процес, то мусіла б тепер видати зі своєї каси около \$700,000. Самі судові кошта вносять звиш \$100,000 і прав-